

Bolivijci so nehali prodirati.

PRIMO DE RIVERA IN LIGA NAMERAVATA POSREDOVATI

Bolivijске čete se zbirajo na meji spornega ozemlja. — Deset tisoč ljudi se je udeležilo demonstracije, prirejene na čast Združenim državam. Značilno povelje bolivijске vlade.

ASUNCION, Paraguay, 17. dec. — Vlada je izdala včeraj splošno mobilizacijsko povelje za vse državljane v starosti od osemnajstih do osem in dvajsetih let.

Več kot 10,000 prostovoljcev se je prijavilo za vstop v armado in valovi razburjenja se dvigujejo. Kabinet se je včeraj popoldne sestal k seji, da razpravlja o krizi in o vojni, ki preti z Bolivijo.

Oficijelno se je objavilo, da so videli več patrol bolivijskih vojakov na levem bregu reke Negro, da pa niso prišle te patrulle na paragvajsko ozemlje. Istočasno je prišlo iz Argentine sporočilo, da so koncentrirane bolivijске čete ob Pircomayo reki. Reka tvori zapadno mejo Paragvaja.

BUENOS AIRES, Argentina, 17. dec. — List La Prensa je dobil iz Asuncion sporočilo, da je neki bolivijски letalec poletel preko Bahia Negra, v spornem ozemlju Gran Chaco ter vrzel štiri bombe.

HENDAYE, Francija, 16. dec. — Tukaj krožijo poročila, da je španski ministrski predsednik ponudil svoje posredovanje za uravnavo kontroverze ter brzojavil obema vladama.

ZENEVA, Švica, 17. dec. — Tukaj se je glasilo, da bo sklicana posebna seja sveta Lige narodov, da uveljavi svoje korake v zvezi z obmejnimi sporom med Bolivijo in Paragvajem.

LA PAZ, Bolivija, 17. decembra. — General, ki poveljuje četam na paragvajski meji, je dobil povelje, naj preneha z napadi na sosedno ozemlje.

Bolivijска vlada je poslala predsedniku Lige narodov Briandu dolgo noto, v kateri mu je pojasnila svoje stališče.

ASUNCION, Paragvaj, 17. decembra. — Tekom zadnjih 24 ur se je priglasilo na tisoče mladih mož za prostovoljno vojaško službo.

Najmanj petdeset tisoč prostovoljcev se je zglasilo v armadnem glavnem stanu. Odslovili so jih 20,000, ostale so pa sprejeli.

Tri bojne ladje so odplule proti severu. Kam so namenjene, se zaenkrat še ni moglo dognati.

Vojni minister je odredil, da morajo vsi civilisti izročiti orožje.

Načelnikom armadne sanitetne službe je bil imenovan dr. Gubetich.

Parlament je bil sklican k posebnemu zasedanju, da sklene, kaj je treba ukreniti v tej izredni krizi.

LA PAZ, Bolivija, 17. decembra. — Pred plopjem ameriškega poslanstva so se vršile danes velike demonstracije, katerih se je udeležilo najmanj 10,000 ljudi.

Demonstranti so navdušeno nazdravljali Združenim državam.

Na balkanu se je pojavil ameriški poslanik David E. Kaufman ter se zahvalil za izraze prijateljstva.

Pijan forman streljal na štiri delavce.

READING, Pa., 16. decembra. Louis Barselline, pomožni forman skupine pecestnih delavcev je streljal včeraj v napadu jeze, povzročene od preobilnega uživanja rakije, na štiri delavce, ki so bili vsi ranjeni.

Kolin naprosil za odstranjenje strupenih plinov.

KOLIN, Nemčija, 17. decembra. — Občinske oblasti hočejo apelirati na pruski deželni zbor za odstranjenje 13,000 kilogramov najmočnejšega vojnega strupenega plina, ki je naložen v bližini mesta ter ogroža javno varnost, ker ni zakopan dosti globoko.

HOOVER IN NICARAŠKA VELJAKA



Jose Moncada, novo-izvoljeni predsednik Nicaragve ter predsednik Adolfo Diaz. Fotografirani so bili na boljni ladji "Maryland".

HERBERT HOOVER V GLAVNEM MESTU REPUB. URUGVAJ

Novoizvoljeni predsednik je dospel v Montevideo na argentinski ladji. — Pozdravljen je bil od urugvajskega predsednika. — Nekateri so deministrirali za Sandina. — Hoover bo odpotoval na križarki "Utah".

MONTEVIDEO, Uruguay, 17. dec. — Novoizvoljeni Herbert Hoover je pričel včeraj zvečer svoj poslednji del potovanja dobre volje po Južni Ameriki. Zapustil je Buenos Aires ob poldesetih včeraj zjutraj ter dosegel to mesto ob osmih zvečer.

Prihod križarke je bil signal za salut iz topov Cerro Forta in z urugvajске križarke Motevideo, na kateri salut je odgovorila argentinska bojna ladja.

Kriki Viva Sandino! od majhne skupine gledalcev so bili skoro zadušeni od pozdravnih krikov tisočev, ki so robili ceste, da vidijo Hooverja priti mimo. Krajevne oblasti so izjavile, da je bila tolpa komunistov odgovorna za nazdravljanje Sandina.

Dočim je bil dok, kjer se je izkrcal Mr. Hoover, skoro prazen, so bile natlačene ulice v srečnem mesta.

Ko je zavila križarka v pristanišče, je bilo mogoče videti v razdalji ameriško križarko "Utah", pripravljeno, da odvzede skupino nazaj v Združene države, po kratkem obstanju v Rio Janeiru.

Zunanji minister Dominguez, ameriški poslanik in drugi so prišli na krov, kakorhitro je pristala ladja ob doku. Spremili so Hooverja po stopnicah navzdol na dok, kjer so čakali predsednik Campisteguy in člani njegovega kabineta.

Hoover in njegova žena sta stanovala dosedaj še vedno v ameriških poslatištvih, a tukajšnje poslanstvo ni dosti veliko, da bi lahko sprejelo vse.

Bogati tihotapci žganja.

LOS ANGELES, Cal., 16. dec. Prohibicijske oblasti iščejo nekega milijonarja, nekega odvjetnika ter dve znani filmski igralki kot glavne krivce zarote za tihotapstvo žganja ob californijski obali. Imena niso bila navedena. Agenti so našli in zaplenili 300 zabojev dragih likerjev in drugih spiritalov v neki odlični hiši v San Marino.

UBILA MOŽA V SILOBRANU

Parizanka je ubila svojo ga moža v "silobranu", po prekokani noči v veselih pariških klubih.

PARIZ, Francija, 17. decembra. — Robert Weiler, dobroznan pariški inženir, je bil ustrajen od svoje žene zgodaj včeraj zjutraj v stanovanju na Rue Chalgrin, kamor sta se vrnila po prekokani noči v kabaretilih na Montmartre in Montparnasse.

Silobran je bil motiv, katerega je navedla njegova žena za svoje dejanje. Rekla je, da ta se ona in mož vrnila domov nekako ob štiri, najboljšega razpoloženja. Potem, ko sta spala par ur, se je mož prebudil ter pokazal znamenja, da se nahaja na robu enega svojih napadov, o katerih je rekla, da jim je bil izpostavljen izza neke trepanacijske operacije, katero je imel v času vojne.

Ker je vedela, da postane nasilen ob takem času, je pohitela po pištolo. Njen mož pa je letel ba- je zanjo ter kričal: — Ti si vzrok moje bede. Ti boš umrla. Jaz pa bom ubil nato še samoga sebe!

Madama Weiler je oddala dva strela v glavo moža. Padel je, stokajoč: — Za božjo voljo, končaj me. Jaz sem v agoniji.

Vsled tega sem ustrelila še eno kroglo v njegovo uho, — je povedala žena Weilerja policiji povsem mirno.

Telefonirala je policiji, dočim se je njen desetletni sin vro- gel preko trupa svojega očma ter je v bližini spala v zibki nje-

UMOR NA LONG ISLANDU JE BIL POJASNJEN

Umor v bungalovu na Long Islandu je pripravil k molku dve prič roparskega napada. — Brooklynska dvojica je baje vedela za McAnrop.

Skrivnost, ki je obdajala umor mladega moža in mlade ženske v soboto zjutraj v bližini nekega zapuščenega bungalova pri Franklin Square, L. I., je bila odstranjena včeraj, ko sta jih očeta žrtev identificirala ter dobavila policiji informacije, ki so dovedle do tega, da je bil izdan splošen alarm za tremi.

Umorjeni par nista bila ljubimca, nahajajoča se na sestanku, kot se je izprva domnevalo, pač pa mož in žena. Zapuščen bungalov je bil past, v katero sta bila zabljenata na način, ki dosedaj še ni bil pojasnjen.

Vse to se je razvilo včeraj hitro, ko sta Mihael Caravello in Antonio Graziano obiskala morgo v Hempstead ter identificirala trupla umorjenega para.

Caravello je spoznal žensko kot svojo hčerko Mary, staro osemnajst let in Graziano je rekel, da je možki njegov sin, Soro, star dva in dvajset let. Dvojica je bila poročena februarja tekočega leta, sta izjavila očeta in Mrs. Graziano bi morala kmalu postati mati.

Iz informacij starišev in drugih, ki so bili zaslišani, se je izvedelo za stvari, vsled katerih so bili neprestano zaposleni telefoni med glavnim policijskim stanom v Mineoli ter onim v New Yorku. Newyorška policija je bila na prošena za podrobnosti roparskega napada na neko Thom McAnn prodajalno na tretji Ave. dne 7. julija, tekem katerega je bil manager ustrajen od treh banditov.

Čeprav niso preiskave še dovolj napredovale včeraj zvečer, se je vendar te tri može spojilo z umorom v Hempsteadu. Okrajni pravnik Edwards je rekel, da ima njabrž v svojih rokah rešitev zločina.

Graziano je taksi voznik in je najbrž vedel za zločin. Mrs. Graziano se je bala za varnost svojega moža ter je baje rekla neki sosed:

— Če bova Soro in jaz kdaj odvedena na izprehod, bo storila to McAnn hold-up družba.

Cigan Pavel aretiran.

MOSKVA, Rusija, 17. dec. — Pavel Kueniev, ki se je potikal izza vojne po gotovih pokrajinah ob Volgi ter imel že poprej slab sloves, je bil včeraj aretiran z 38 ljudmi in njegovo ženo. Obласти niso objavile, kje se je završila aretacija.

Kueniev je bil zloglasen ob eeli Volgi kot "cigan Pavel". Priznal je baje umor svoje prve žene in šestletne hčerke. Cele legende so se stvorile krog tega moža in njegove tolpe. Na stotine hiš je baje oplnil ter ubil najmanj petdeset ljudi. Star je sedaj 43 let.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČ- JI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI.

gova dva meseca stara hčerka. Vojnočasni tovariši Weilerja so zanikali, da je nasilnega značaja, da pa je njegova žena prepirljiva in jezična.

ANGLEŠKI PREMOGARJI BODO IMELI SLABE PRAZNIKE

Več kot en milijon angleških premogarjev trpi največje pomanjkanje, ker ni nobenega denarja za nezaposlene premogarje. — Pomožne akcije so popolnoma nezadovoljive.

LONDON, Anglija, 17. dec. — Rastoča beda med nezaposlenimi premogarji in njih družinami je zavzela tak obseg, da so se po celi deželi čutili prisiljenim odrediti pomožne akcije.

BOLEZEN ANGLEŠKEGA KRALJA

Zdravljenje z žarki je pomagalo njegovi odporni sili. — Molitve v katoliških cerkvah. — Sorodniki upajo, da bo ozdravel.

LONDON, Anglija, 17. dec. — Kralj Jurij je dobil včeraj "kopolj s solčno lučjo", s pomočjo ultra-violetnih žarkov.

Buletin, izdan ob osemih zvečer, se je glasil:

— Kralj je imel miren dan in vzdržalo se je izboljšanje, katero je bilo opaziti zjutraj v njegovem stanju.

V jutranjem buletinu pa se je glasila:

Kljub nemirni noči se je stanje kralja nekoliko izboljšalo. Oba buletina sa bila podpisana od njegovih dveh rednih zdravnikov ter od kirurga, ki je izvršil zadnjo operacijo. Dva nadaljna zdravnika sta bila tudi navzoča pri večerni konzultaciji, a njih imena se nista prikazala na buletinu.

Prvikrat v skoro treh tednih je prevladoval včeraj občutek pristne uparjivosti in celo optimizma v informiranih krogih.

Po operaciji v sredo so zdravniki povedali kraljici, princu iz Walesa, kabinetnim ministrom in dvorjanom, da bo poteklo v slučaju, če bo kralj preživel operacijo, več dni ali tednov, pralno bo izločena možnost nenadnega poloma.

Sedaj pa so pretekli trije nepovedani dnevi in razvon "izpustnosti", katero se je omenilo zopet

Več kot en milijon ljudi je v največji bedi, soglasno z uradnimi navedbami in pomožne akcije vlade so se izkazale kot popolnoma nezadovoljive. Številne družine so prodale faktično vse, z izjemo najbolj potrebnega kuhinjskega orodja in postelj, in otroci so prisiljeni hoditi v šolo z nogami, zavrtimi v eunje.

Ministrski predsednik Baldwin je apeliral na okrajne oblasti po celi Angliji za organiziranje organizacij za zbiranje pomožnih skladov, čevljev in obleke. Sklad lorda-župana je bil izčrpan že koncem novembra, — se glasi v pozivu, — in od tkrat naprej je bila beda še bolj povečana, ker se vsi pomožni viri kmalu osuše.

Kraljeva družina seveda ne more zamuditi te prilike, da pokaže svoje sočutno sree do bednih podanikov. Kraljica, princesinja Mary in vojvodinja iz Yorka so poslale obleke in darove v premogarske okraje, med temi tudi zavržene igrače princesinje Elizabete, vnukinje kraljice. Kraljica je poslala še preje igrače in obleke v Newcastle in Cardiff. Otroci premogarjev bodo vsaj lahko umrli od stradanja s kraljevskimi igračkami v naročjih.

Spomenik Amundsena razkrit.

OSLO, Norveška, 17. decembra. V Borge, v bližini Sharsborga, kjer je bil rojen Roald Amundsen, je razkrit včeraj princ Olaf spomenik na čast velikemu raziskovalcu.

V včerajšnjem buletinu, se siva tra njegovo stanje za izboljšano. LONDON, Anglija, 17. dec. — Člani kraljeve družine, vsi oblečeni radi dobrih znakov kraljeve bolnišnice, so si včeraj prvokrat držali zavžeti kaj izven kraljeve palače. Kraljica Mary je obiskala s svojo hčerko in njenim možem dom princeza iz Yorka na Piccadilly.

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslavijo		v Italijo	
Din. 500	\$ 9.30	Lir 100	\$ 5.75
" 1,000	\$ 18.40	" 200	\$ 11.30
" 2,500	\$ 45.75	" 300	\$ 16.80
" 5,000	\$ 90.50	" 500	\$ 27.40
" 10,000	\$ 180.00	" 1000	\$ 54.25

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma z našim vezavam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIM "NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—"

SAKSER STATE BANK

83 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Barclay 0390

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, President Louis Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
in Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50
Subscription Yearly \$6.00		

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedeljo in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se oblagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejeno bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Ba relay 6189.

BLAGOSLOVI OSEMNAJSTEGA AMENDMENTA

Prokletstvo, ki ga širi osemnajsti amendment, je znano. Le suhači ga nočejo priznati.

Tembolj vztrajno pa iščejo, kje bi razkrili kak ponižen blagoslovček osemnajstega amendmenta oziroma Volsteadove postave.

Tako se naprimer glasi neko poročilo iz Des Moines, Iowa:

— E. S. Root, tukajšnji izdelovalec krst, je rekel, da so preproste krste iz mode ter naročajo sorodniki pokojnikov pri njem le najboljše blago.

Za to se je treba v prvi vrsti zahvaliti Antisalonki Ligi in njeni vzgojni kampanji.

Odkar je prohibicija, prihranijo ljudje več denarja in ne skoparijo pri pogrebih svojih sorodnikov.

No, če ne morejo podrepniki Anisalonke lige navesti za svojo stvar boljših argumentov, bi bilo skoro boljše, da bi molčali.

Za Antisalonko Ligo bi bilo dosti bolj umestno, če bi od časa do časa objavila število žrtev, ki jih je zahtevala strupena pijača, ki je direktna posledica osemnajstega amendmenta in Volsteadove postave.

POGLAVJE O NESREČAH

Na kongresu National Safety je bilo predloženih par dejstev, ki morajo slehernega presenetiti.

Zadnje leto je bilo v Ameriki povoženih oziroma se je pri vožnji smrtno ponesrečilo 70,000 ljudi.

Nadalje je bilo usmrčenih pri delu 25,000 industrijskih delavcev.

Kot so dognale preiskave, bi bilo mogoče preprečiti 8000 nesreč.

Število onih, ki so se pri delu več ali manj poškodovali, znaša 400,000.

Usmrčenih je bilo 15,000 deklet in fantov, ki še niso dosegli petnajstega leta.

Če bi industrijo vsak smrtni slučaj že vsaj nekoliko izučil, in če bi bile uveljavljene varnostne odredbe, ki so pa običajno le na papirju, bi bilo mogoče preprečiti večino teh nesreč.

Zastopnik Travelers Insurance Company je izjavil, da je morala plačati družba ponesrečenem petsto milijonov dolarjev odškodnine in da bi bilo mogoče to število znižati na polovico, če bi družbe dajale potnikom točna navodila in če bi se potniki navodilo točno držali.

Toda tehnična informacija ne zadostuje. Treba je v prvi vrsti vzgojnega dela.

V industriji bi ne smel delavec posvetiti vse svoje pozornosti delu in skrbi za zaslužek.

Če gospodar ne skrbi za varnost delavca, bi mu moral že vsaj dovoliti, da bi sam skrbel za svojo varnost.

S tem pa dospemo do kočljivega vprašanja, ki bo majbrž šele tedaj deloma rešeno, ko bo sedanji socialni red nekoliko predrugačen.

Kongres za tropično medicino.

KAJIRA, Egipt, 17. decembra. Kralj Fuad je otvoril večeraj mednarodni kongres za tropično medicino v opati. Navzočih je bilo kakih dva tisoč delegatov, ki so nastopali 44 narodov.

Predsednik, Lufti bej El Said je rekel v svojem otvorilnem govoru, da je to prvi kongres svoje vrste. Za njim je govoril neki nemški delegat in za tem neki ameriški.

Dopisi.

Brooklyn, N. Y.

Tako hitro čas beži, da človeku kar vnese, in zdi se mi, da bomo kar naenkrat oziroma prehitro stari postali. Toda eno tolažbo vendar imamo, namreč, da se z nami tudi še kaj drugega stara. Da me ne bo kdo preslabo šodil, povem, da mislim našega musolinija.

Že precej časa je preteklo, odkar smo ga krstili (oziroma ga je krstil sv. Martin) ter mislim, da smo ga prav dobro po vseh predpisih in paragrafi, da nam bo zvest in vdan do konca in zadnje kaplje.

Zdi se mi, da se je že Zgaga se predno se je potepel, pritožil, da ni nobenega obvestila o zadnji "Slovanovi" oziroma Martinovi zabavi. Prav rad bi videl, da bi se tudi njegova visokost enkrat ponizala in prišla med nas, če se sploh zanima za slovensko pesem? S tem bi dobil tudi dovolj gradiva, saj zdaj se je gotovo poredil, odkar je šel na sveži in morski zrak. Sedaj pa ko je zopet v svoji koloni, se entim dolžnega, da nam kakor tudi dragim čitateljem malo omeni, kako smo se imeli na letošnjem martinovanju.

Čeravno je preteklo precej tednov od tega, vem, da se še vsi naši gostje spominjajo lepega večera med nami. Tako veselih in v splošnem tako razpoloženih ljudi še dolgo nisem videl, kakor ravno na ta večer. Vse, z eno besedo, vse je bilo, plesalo in se prav po domače zabavalo. Obisk je bil popoln in uverjen sem, da ni bilo žal nobenemu!

Prav lepo je bila izvršena predstava s petjem in sporedom:

Bog je ustvaril zemljo,
Zemljica rodila trtice,
Trtica rodila grojzka dva,
Grojzka napolnila sodčka dva,

Sodčka napolnila glaška dva — in, da sta izpraznila glaška starčka dva. To vlogo sta izvrstno rešila, posebno vloga "En starček je živel", "je vince rad pil", je bila krasna in vredna pohvale.

Tudi nebeski vladar je bil na svojem mestu. Proti koncu pa se sv. Martin pride z vso svojo močjo in veličanstvom in ga je krstil, kar dva sode, mi pa vsi skupaj radovedni, smo ga šli pa tudi hitro pokusit kakšen da je. V kratkem času smo jih spraznili do dna, tako dobro ga je krstil.

Kjer je krst, je seveda tudi božina. To čast smo poverili Mrs. Frank Giovannelli in Mr. Ernest Rumaz, ki sta tudi svoje vloge ali kako bi rekel, svojo dolžnost dobro rešila. "Slovan" se jima lepo zahvaljuje za podarjeno pogačo.

Kot običajno, vsako leto, privedi "Slovan" tudi letos na Silvestrov večer nekaj posebnega.

Imamo na programu lep spored, staro in novo leto, par lepih novih pesmi, in veliko drugega. Kot vam je že znano, je na Slovanovih prireditvah vedno največ zabave in razvedrila. Kako da bi ne bilo ta večer, ki nam je tako svet, da ga skoro vsaki rad prežnje v skupini prijateljev in znancev.

Prireditve se bo vršila v ponedeljek 31. decembra v Hönigman dvoranu na 675 Onderdonk Ave., vogal Gates Ave., to je blizu Seneca Ave. postaje.

"Slovan" vabi vse rojake in rojakinje v Greater New Yorku in okolice, da nas posejite v obilnem številu.

Igrala bo izvrstna godba Ridgewood trio. Za vse drugo po prav dobro preskrbljeno.

Torej na "Slovanovo" veselico na Silvestrov večer. Začetek ob 8, uri zvečer.

Za obilno udeležbo se priporoča: "Slovan".

Vesele božične praznike in srečno Novo leto vošчим vsem znancem, prijateljem in čitateljem lista Glas Naroda

Frank Padar, tajnik "Slovana".

Waukegan, Ill.

Danes, 13. decembra, je umrla v tukajšnji bolnici Terezija Petkovšek, soproga tukaj splošno znane rojaka Franka Petkovšek.

Minulo bo ravno dva tedna, ko bo Frank pokopal poleg svojega očeta še svojo ženo, katera mu je bila v dolgih letih zakonskega življenja desna roka v obitni in gospodarsstvu.

Pred tednom so jo odpeljali v bolnico, kjer je bila operirana za vodenico, toda v rešitev njenega trpljenja ji je smrt pretrgala nit življenja.

Rojena je bila v Blatni Brezovici pri Vrhniki leta 1877, stara sedaj 51 let. Lansko leto sta praznovala s Frankom 25-letnico zakona, v Ameriki pa je bivala skoro 30 let, ter je bila članica društva sv. Jožefa, št. 53 K. S. K. J. in tukajšnjega Slovenskega samostojnega podpornega društva.

Tu v Waukegan in North Chicago je bila ranjka številnim slovenskim otrokom krstna botra ter v splošnem zelo dobrega srca in dobrih rok, zato bo gotovo tudi njeno krsto krasilo mnogo cvetja in zelenja in zadnji pozdrav prijateljev in znancev.

Par prijateljev, pa je počastilo njen spomin s tem, da so namesto vencev na njeno krsto darovali vsak po \$5.00, katera svota je namenjena za najpotrebnejše siromake na Vrhniki.

Priloženo pošiljam \$15.00, svoto darovano v ta namen od Franka Arhar iz North Chicago ter Franka Hodnika in Jože Zelenc iz Waukegana. Oddajte prosim to svoto v bančni oddelek, da se jo odpošlje takoj po brzojavnem pisanju na naslov Frank Jesenko, pismonoša v pokoju na Vrhniki, s pristavkom za najpotrebnejše vrhniške reveže za Božič. Stric Jesenko bo to nalogo pošteno in zanesljivo naredil po svoji prevdarnosti, ter nam imena male podpore deležnih semkaj sporočil.

Spomin na pokojno Terezijo Petkovšek pa bo s tem najlepše izkazan.

Pogreb bo v soboto dopoldne z mašo iz cerkve Matere božje na Aseension pokopališče.

Tu v Ameriki zapuščča žalujočega moža, v starem kraju pa mater in polbrata.

Franku Petkovšek naše iskreno sožalje.

Pozdrav! Jože Zelenc.

Farrell, Pa.

Z delom se ne moremo pohvaliti. Že sedaj se je začela kazati brezposelnost, po novem letu pa pravijo, da bomo dobili počitnice in pa nekaj nam bodo odtrgali pri naši že tako skromni plači. Nekatere se vidi to čudno, meni pa prav nič. Veste, tiste milijončke, ki so jih dali za letošnje volilno kampanjo, bo treba plačati. Seveda plačali jo bomo mi delavci, saj smo vendar glasovali za bizniške interese. Le pripravimo se na štiriletno prosperiteto. Nam ubogi delavski pari se bo godilo dobro sedaj, seveda dokler ne bomo pojedli naših milijončkov.

Revščina zija vsepovsod, dela pa nobenega.

Vsi tisti, ki so se preganjali zaradi pupke, morajo biti kar tiho. Naš glavni mokri kandidat je propadel. Nam so pa rekli: Vi katoličanje, kar tiho bodite. Niti piva ne smete doma variti, ako ne čete na fižol in ričet. Mi smo seveda tiho, ter v žepu figo kačemo,

češ, čez štiri leta vas bomo pa še sfiksali.

Dne 24. decembra, to je na sveto večer se bo vršila v Slovenskem domu drama v 5. dejanjih "Divji lovec". Po končani predstavi bo nastopil sv. Miklavž ter bo dajal darila.

Ne pozabite pripeljati svoje otroke, ki jim je Slovenski dom napravil zabavo. Vsi tisti, ki mislite naročiti svojim prijateljem ali prijateljicam kaj za darilo, morate prinesiti v pisarno Slovenskega doma pred igro. Napravite razločen naslov prejemnika. Vsa stvar se bo vršila kakor lansko leto. Le ne pozabite priti.

Igra "Divji lovec" je skozinsko zanimiva. Vam bo žal, ako jo zamudite, Miklavž je pa že tako in tako vreden, da se ga pride pogledat, saj bo imel poln kos. Jaz se priporočam vnaprej Miklavžu za dobre smodke ali cash. To bi mi najbolj prav prišlo. Ne pozabite na Miklavža. Vstopnica je osebo 50 centov, otroci 15c. Začetek ob 7.30.

Uradniki pri naših društvi Slovenski dom in Sloga, žele, da vsi tisti, ki niso bili na seji, pošljejo svoje naslove kamor sprejemajo pošto.

Pozdrav!

F. Kramer.

Girard, Ohio.

Blizajo se nam božični prazniki in dnevi tega leta gredo h koncu. Tako bo zopet zatono eno leto za vedno. Vse tako hitro mine, da si človek niti predstavljati ne more, kajti narava vse to zahteva. Če pomislim nazaj, kako je bilo enkrat lepo, ko smo bili še majhni, s kakim veseljem smo pričakovali v naši mihi domovini sv. večera Vse se je tako lepo vršilo, vse je bilo zadovoljno. Veselo smo prepevali božične pesmice.

Sedaj pa, ko se nahajamo v novi domovini, se vsa stvar tako hitro suče, da človek skoraj nima časa misliti na praznike. Ker pa sem ravno pri tem, moram sporočiti veselo novico, da bo priredila naša velika slovenska umetnica, pevka državnega gledališča v Ljubljani, ga. Lovšetova koncert v naši sosednji naselbini v Warren, Ohio, na večer 29. decembra.

Ga. Lovšetova je dovršena umetnica. O tem ni najmanjšega dvoma. Med nami Slovenci je že navada, radi posemame pevske koncerte, in tukaj se nam muči sedaj zopet prilika, slišati našo slovensko narodno in operno pesem. Ga. Lovšetova ima krasen glas, čist kot kristal. Kdor jo je slišal v Farrell, Pa., si jo gotovo že želi slišati.

Zatorej uljudno vabim cenjeno občinstvo iz Girarda in okolice, da se udeležijo tega koncerta v največjem številu, kajti naši gostoljubni rojaki iz Warren se vedno udeležijo naših prireditev, zato je dolžnost naše nasebine, da se udeležijo ta večer tega koncerta v največjem številu, kajti vsak bo stotero poplačan za malo vstopnino.

Po koncertu bo prosta zabava in ples. Igrali bodo ravno tisti fantje za ples kot si v Farrell, Pa. Pojem že veste, da si je treba peče pripraviti.

Predno končam, vam vošчим vesele božične praznike in srečno novo leto. Istotako naši umetnici ga. Lovšetovi.

Nasvidenje v Jugoslovanskem domu v Warren, Ohio, 20. decembra zvečer.

John Dolčić.

S pota.

Zadnjič sem poročal v Glasu Naroda o smrti očeta občeznanega rojaka Mr. Franka Petkovška v Waukegan, Ill., ter o smrti pravača K. S. K. J., Mr. Wardjama v Joliet, Ill.

Danos so mi sporočili iz Waukegana, da je umrl tam znani rojak Frank Svete, ki je imel goštilno in dvorano za razne prireditve na 10. cesti. Mali prehad je spravljal v grob še ne štirideset let starega borovniškega rojaka. Zapuščča mlado vdovo in več malih otrok.

Nadalje mi poročajo, da je umrla soproga Mr. Franka Petkovška. — No, sem vzdihnil. — Rozi, šla si za starim Petkovškovim očetom.

Pokojnica je bila splošno znana rojka, ki se je iz obeh časov, ko so imeli Petkovškovi še trgovino in goštilno, pa tudi potem, ko so se preselili, so imeli vedno dosti obiskovalcev. Pred kratkim mi je pisal Mr. Petkovšek, da bi rad poslal svojo ženo v kake toplice. Bolezen se ji je slubšala, posebno izza izgube edine hčere.

Vsem prizadetim izrekam iskreno sožalje!

Matiija Pogorelec.

ZADNJI TEDEN "BEHIND THE GERMAN LINES"

PARAMOUNT IZDAJA Z GLASOVI

te najbolj senzacionalne, resnične vojne filmske preostave!

Napravljeno tekomo svetovne vojne od oficijelnih nemških armadnih fotografov.

Oglejte si vojno kot so jo videli oni, ki se jo udeležili. Velike bitke na francoski fronti, nemški strelski juriši, bojevanje v Alpah na italijanski fronti, ves New York govori o najbolj senzacionalni sliki na Broadwayu!

ZMERNE CENE!

Ob delavnicah neprestano od 9:45 dop.

"House of Hits" RIALTO Times Square

Rojaki!

Pridružite se številnim našim vlagateljem.

IZRABITE PRILIKO, KI JO NUDIMO ZA

NOVO LETO

namreč:

Vse vloge, ki jih prejmemo do vstevši

12. JANUARJA 1929,

bomo obrestovali že od 1. januarja po —

4 1/2%

(Dosedanja obrestna mera je bila 4%)

Nadaljnje vloge se obrestujejo od prvega vsakega meseca naprej.

Sakser State Bank

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

Peter Zgaga

Včasih so živeli modri kralji in vladarji.

Današnji potentati jim, kar se modrosti tiče, niti do kolen ne sežejo.

Zastran svoje modrosti je posebno znan kralj Salomon.

Edinole tega ni prav storil v svojem življenju, ker si je sedemsto žena nakopal na vrat, toda kaj se bože, nekateri imajo pač svoje veselje.

Toda bil je modree v pravem pomenu besede.

Tisto veste, kaj ne, kako je bil prisodil otroka pravi materi.

Toda to ni bila njegova edina umna razsodba.

Nekdo pride k njemu sitna in jezikava ženska ter mu da po dolgem klepetanju razumeti, da jo je mož zapustil ter da ne ve, kje je.

Salomonu se ni prav nič smillala, toda pravica je pravica, in kralj mora deliti pravico s pravico moero.

Naslednjega dne je sklepal na velik travnik vse svoje podanike.

Stopil je na oder in velet pripeljati predse sitno in jezikavo zapuščeno ženo.

— Tukaj je uboga zapuščena žena — je govoril svojemu narodu. — Mož jo je zapustil. Ali bi jo hotel kdo vzeti k sebi?

Nihče se ni oglašil.

— Dobro torej, — je rekel modri kralj, — jo bom pa presekal na dvoje.

In potegnil je brito sabljo ter jo dvignil nad trepetajočo rovo.

— Ena, dve — je štel, in ša predno je do tretih naštel, se je v ozadju oglašil možak: — Pa le dobro mahni!

Salomon je odložil sabljo ter zaukazal svojim blapcem: — Primito ga! Tisti je njen mož.

+

Včeraj sem poskusil prve krvave vije v tej sezoni. Soseda Firmat in Rode sta me tako oblagodarila z njimi, da jih nisem le poskusil, ampak da sem se jih do sita najedel. Dobro so v vseh ožirih. Le eno slabost imajo — da žejaajo. No, pa kaj zato! Bo pa unsofinijeva mogočnost v soda za par pestov pomizana.

+

Po telefonu se je završil sledeči pogovor:

— Minka, ali greš zvečer z menoj v kinematograf?

— Toda Pepe, jaz vendar nisem Minka, jaz sem Ivanka.

— Oh, oprosti, Ivanka. Jaz sem se zmotil, pa tudi ti si se zmotila. Jaz namreč nisem Pepe, pač pa Tone.

+

Vsak dan dobivam več pisen v katerih me rojaki in rojakinje vprašujejo, kje sem bil celih sedem dni.

Oh, New York je velik.

Če bi hotel človek vse obrati od druge do desete, bi potreboval teden dni.

Če bi ga slučajno v Ridgewood zaneslo, bi trije tedni ne zadostovali.

Torej kot vidite, sem bil še velik junak.

+

Ali bi ne bilo dobro, če bi stopil Hoover malo v Bolivijo in Paragvaj pogledat ter vili malo olja na razburjene duhove?

+

Mornariški department name-rava zgraditi tako veliko mornarico, da ji nobena druga dežela na svetu ne bo kos.

+

Tako je rpav, da.

Najmanj eno bojno ladjo za vsakega generala in diplomata, da se bo lahko vozil od dežele do dežele in z bojne ladje dobro voljo pridigoval.

+

— Ti pa pijesh enega za drugim, — je očitala ljubeznjiva ženica svojemu možu.

— Saj bi rad dva naenkrat, pa ne morem, — ji je žalostno odvrnil.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

SVETI VEČER

Gostilna je bila vsa zakajena, polna gostov, in od peči se je širila prijetna toplota. V kotu je v večernem polmrazu sedela družina petdesetletnih mož, starih gostov, in se živahno pogovarjala. Izvrstno vince je bilo razvezalo jezike najbolj molčecim zamisljencem.

"Poslušajte, prijatelji," je rekel eden izmed njih, "kaj se mi je zgodilo pred leti ravno ta večer. Samce sem še bil, a drugače mi ni bilo sile.

Stojim takole pri peči in gledam skozi okno otroke, kako se s hriba nad hišo sankajo in prekučujejo na ledu, pa si mislim: 'Sam si kakor prst božji, ne rdečičev nimaš, ne bratov ne sestra. Ti katerikoli družini stopiš nocoj, povod boš peto kolo. Najbolje storil, če se odpelješ iz mesta kam na kmete, v hribe, in prebiješ sveti večer kje v kaki planinski koči stran od bučnega veselja, tako rekoč v naročju matere prirode'.

Kakor rečeno, tako tudi storjeno. Preobčel sem se v planinsko obleko, napolnim nahrbtnik z vsemi potrebnimi za dva dni, zadenem smučič in hajdi na postajo. Da bi bolj udobno sedel, kupim listek drugega razreda pa kar do Bohinjske Bistrice; bo vsaj spatoma časa za premišljevanje, kam naj se obrnem. Holim od voza do voza, iz oddelka v oddelek; povsod vse slabito polno. Tedaj stisnem znanemu spovedniku roko; odpre mi kupe, kjer je bilo ravno še prostora za dve osebi. Vsedem se k oknu in zadovoljno

gledam okoli sebe. Sami neznamni obrazi. 'Prav, prav' si mslim, 'imel bom vsaj mir.' A tedajci se vrata odpro. 'Tu, milostiva je še prostora za enega,' pravi zmanesprevidnik in spusti v oddelek damo s precejšnjo priljago, ji razloži stvari po polici in se poslovil. 'Oprostite, gospod Grojzdek, da vas vznemirjam, mi de odhajajo, vse je tako polno, da res ne morem drugače.' — Nič za to," pravim jaz "dolžnost je, da pomagam ljudem!" To rekši se odmaknem v kot, pri sebi pa mislim: 'Da bi te koklja brenila; zljaj mi je pa še žensko na vrat obesil!'

Veste, nič dosti mi ni do poznanstev, zlasti se, če jih narediš na potovanju tako rekoč po sili. Zato vzamem list, ga razprostim pred seboj in čitam, kakor sem sam v oddeleku, celo uro. Ne menim sse, kdo odhaja in kdo vstopa na postajah. Vendar sem nekako raztresen. Blizina dame me vznemirja.

Okraj Kranja me premaga radovednost. Kakor nehoti pogledam preko lista. Lep obraz, kljub štirideset letom, ki mu jih prisodim, še dobro ohranjen; lasje gosti, svetlorjavni. Dama govori s sosedo in me opazi. Vidim, da ima lepe višnjeve oči, polno življenja se še leskeče v njih. Premaknem se malo in z njim pogledam premerim vso njeno postavo. Zala ženica, nič ji ni reči, pomislim.

Na Jesenicah skočim malo na postajo, da si privežem dušo. Vreme se je bilo poslabšalo, začelo je pršiti. Ko se vrnem v kupe, opazim da sva ostala z lepo damo sama. Ona išče nekaj po ročni torbici, pa ji pade pri tem rokavica na tla.

Tak štor pa tudi nisem: pripognem se hitro in jo pobere.

'Hvala lepo, gospod Grojzdek, pravi dama in se mi ljubeznivo nasmeje da se pokažejo njeni drobni, snežnobeli zobje.

'Ali me poznate milostiva?' se zavzame prijetno presenečen.

'Ali vi mene ne?'

'Ne, nimam vas časti ponati.'

'O, jaz pa vas že davno poznam. Še od tistih dob ko ste mi zlagali pesmi... Se zdaj imam doma shranjen sonetni venec, ki ste mi ga posvetili, ko sem hodila v Ljubljani v šolo... Pet in dvajset let bo že tega.'

'Oprostite mi, milostiva. Niti sanjalo se mi ne bi, da vas bom

srečal takole, po tolikih letih. In prav na sveti večer! Srečen sem, v resnici srečen, da vas spet vidim, pa še tako mladostno in čilno.

Kaj hočete! Razgovorila sva se kakor dva stara tovariša. Spominjala sva se onih lepih mladih dni, ko nama je bilo še morje samo do kolen. Pripovedovala sva drug drugemu o svojem življenju. Zvedel sem od nje, da je bila poročena, da ji je mož pred tremi leti umrl, da ima dva nadebudna sinka in hčerke, ki jih ljubi nad vse na svetu, da je bila prav zaradi njih danes v mestu in da jim nese razna darila za božično drevesce.

'Kar vidim jih', pravi, 'kako me nestrno pričajujejo in gledajo skozi okno, če se že vracam ali ne.'

Zazrla se je v temno okno in je molčala nekaj minut. Nato se zdajci spet obrne k meni in mi pravi.

'Veste kaj, gospod Grojzdek! Zunaj dežuje; kaj bi od takem vremenu v gorah? Bodite pametni, pojdite rajši z menoj na dom, pa boste z nami praznovali sveti večer. Otroci vas bodo prav veselili.'

'In ti si seveda kratkomalo odklonil?' se je oglasil eden izmed pivcev.

'Kaj še! Sprejel sem povabilo z veseljem in povem vam, da je bil to najlepši sveti večer mojega življenja!'

Grojzdek je pogledal na uro, poklical natakarico in plačal.

'Kam se ti pa tako mudi nocoj,' so ga zadrževali prijatelji. 'Saj je že zgodaj!'

'Zgodaj ali pozno, iti moram. Ali ne veste, da je nocoj sveti večer? Domov grem, že tako sem kesen. Žena in otroci me nestrno pričakujejo!'

'Končaj vsaj, kar si začel, grdo ba! Kaj je bilo potlej z ono vdovo, ki si ji zlagal sonete? Ali se je spet omožila?'

'Seveda se je! Vzela je petdesetletnega starca, pa se oba prav dobro imata.'

'Kako pa ti veš, kako se imata? Ali si morda domači prijatelj?'

'Ne' se je odrezal Grojzdek. 'Jaz sem — tisti petdesetletni starček!'

NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA"!

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGES INFORMATION SERVICE - JUBOCLAV BUREAU

Na poti po latinski Ameriki.

Kadar kdo v Evropi ali tujak skratka govori o "Ameriki", mi si navadno predstavljamo Združene države. Razmeroma malo pozornosti se obrača na Centralno in Južno Ameriko, kjer se nahaja dvajsetica neodvisnih republik. Čelo povprečni "Amerikane" t. j. prebivalec Združenih držav, ki se toliko zaveda trgovinske važnosti Južne Amerike, znananj o tej deželi kot o drugih kontinentih sveta. Zna boljše razločevati med različnimi deželami, kulturami in kolonijami v Aziji in Afriki kot med onimi v drugi polovici svoje lastne hemisfere — Amerike. Ko govori o Južni Ameriki si predstavlja celotni kontinent mesto skupino raznih posebnih dežel, od katerih ima vsaka svoje posebne razmere in probleme.

Radi velike publicitete, ki spremlja potovanje bodočega predsednika Združenih držav, Herberta Hooverja, se bodo Amerikanci bržkone naučili precej o deželah južno od Rio Grande, velike reke, ki loči Združene države od svojih južnih sosedov.

Svetovna važnost Latinske Amerike.

Republike Centralne in Južne Amerike so navadno znane pod imenom "Latinska Amerika", ker so bile naseljene od narodov latinskega izvora. Toliko gospodarsko, kolikor politično igrajo čim dalje važnejšo vlogo v ameriških in svetovnih zadevah. Gospodarsko je ves svet v velikem obsegu odvisen od pšenice in goveda Argentine, gnojil Čila, kave in kakaa Brazila, kaka Ekvadorja in raznih poltropičnih produktov Centralne in Južne Amerike. Skupna trgovina samih Združenih držav z Latinsko Ameriko je 1. 1927 — in to je bilo baje precej slabo leto — približno 1763 milijonov dolarjev, od katere svote malo več kot polovico predstavljajo uvozi iz teh republik. L. 1928 bo ameriška trgovina z Latinsko Ameriko preračila dva milijona dolarjev. V enem izmed zadnjih let je Argentina kupila tri osminke svojih uvozov v Združenih državah, Brazil in Čile sta v Združenih državah potrosila približno polovico stroškov za svoje uvoze. Na drugi strani so Združene države kupile dobro polovico izvozov Čila, Colombia, Peru in Venezuele, skoraj polovico izvozov Brazila in približno tretjino izvozov Argentine.

Združene države imajo mnogo močnih tekmecev za latinsko-ameriško trgovino. Nemčija, Velika Britanija in mnogo drugih evropskih dežel gre tja po surovine in razne produkte in tudi išče tržišča za svoje izvoze. Konkurenca je postala izrazita po otvoritvi panamskega kanala, ki je odprl pot do nekdanj izoliranih pokrajin ob pacifično obali Latinske Amerike. Tekma je postala še živahnjša od časa svetovne vojne, ko so evropske dežele nujno potrebovale surovine in tržišča. Toliko geografsko, kolikor fizično, so Združene države v ugodnem položaju pri tej tekmi. Namerava se zgraditi panameriško cesto, ki naj vodi čez kontinente severne, centralne in južne Amerike. Ta trjaški projekt pomenja nadaljno vez med Amerikami.

Z gospodarskim razvojem in industrijalizacijo se je povečal vpliv Latinske Amerike v svetovnih zadevah in Argentina, Čile, Brazil, Mehika in druge republike so zavzele svoje mesto v zboru svetovnih sil. Tudi latinsko-ameriška kultura, literatura in umetnosti postajajo čim dalje bolj znane po svetu in se vedno bolj cenijo v Starem in Novem svetu.

sebine pojavite ob Karibski obali. Nastal je boj za posest kontinenta in Španci so uspešno odbili Skote, Holandece in Angleže in energično razširili naseljevanje kontinenta tekom dveh stoletij. Prvi začetek opešanja španske nadvlade se pojavi proti koncu 17. stoletja, ko so pustolovna in zločinska krdele morskih roparjev — takozvanih bukanirjev — začeli napadati španske ladje in dostikrat tudi naselbine ob obali, odnašajoč bogat plen. Ropanja bukanirjev so končala začetkom 18. stoletja, ali kmalu potem so "filibusterji" začeli nadlegovati španske provincije. Filibusterji so bili še bolj drzni od bukanirjev. Z dobro opremljenimi in organiziranimi krdeli so se dostikrat spuščali nad špansko-ameriške kolonije, porazili vladno vojsko in organizirali svojo lastno vladno, pri čemur je bil namen bodisi ustvariti nove "imperije" ali pa anektirati dotične provincije k Združenim državam.

Vojaška in mornariška moč Španske se je znatno oslabilala tekom Neopoteonskih vojn in tedaj je odbila ara osvoboditve španskih kolonij. Vstava uporov je istčasno izbruhnila v centralnih ameriških kolonijah. Bil je celo čas, ko so se sklenile postati eden narod in leta 1823 je konsultanta proglasila Unijo Centralno-ameriških provincij. Nesoglasja in civilne vojne pa so kmalu razdrle novo-rojeno zvezo in Centralna Amerika danes vsebuje šestorico malih republik.

V oni burni dobi se je v Južni Ameriki pojavil velik vodja: Simón Bolívar. Španec po rojstvu in izvgoji, je energično napadal španski kolonialni sistem in postal je vojaški in intelektualni voditelj uspešne revolucije — južno-ameriški George Washington. Vzpodbujen od francoske revolucije in od uspeha Združenih držav je Bolívar ustvaril neodvisnost raznih španskih kolonij. Postal je prvi predsednik republike Columbia in kasneje je sprejel predsedništvo republike Bolívia, tako njemu v čast imenovane.

Zmes plemen. Etnološko je vsaka izmed južno-ameriških republik nekaj posebnega. Indijanski domorodci niso bili tam odgnani preko mej civilizacije, kakor se je to zgodilo. Posledica je nenavadna zmes plemen: tu imamo najprejprej Špance, Portugalce, druge Evropejce in Kreole (Kreoli so potomci španskih priseljencev), potem Indijance, zamoree, Mestice (otroke belokožnih in indijanskih staršev), Mulate (otroke belokožnih in črnih staršev), Zambos (otroke indijanskih in črnih staršev). V zadnjih letih je priseljevanje iz vsake evropske dežele in z Orijenta napravilo to zmes še bolj zmeđeno.

Argentina, Uruguay in Čile so edine latinsko-ameriške republike, kjer je čista kavkaška kri od daleč pretežna. Brazil je edina južno-ameriška dežela, kjer uradni jezik ni španski, marveč portugalski. Zgodovina Brazila, ki je postal republika še le od l. 1889, je tesno spojena z naseljevalnimi načrti portugalske kraljevske hiše Braganza.

Latinska Amerika je še vedno "kontinent v razvoju", ali doba razmerne stabilite je sledila ustanovitvi neodvisnih republik in Monroeva doktrina je od leta 1823 preprečila vsako resno vmeševanje evropskih velesil v zadeve južno-ameriških republik. Edina izjema je bila neuspešno naskana Napoleona III., ki je hotel ustanoviti mehičansko cesarstvo, kar je stalo življenje Maksimilijanu Habsburškemu, Maksimilijanu in Don Pedro, cesar Brazila, sta bila zaduja monarha v Ameriki.

Novi kontinent.

Sodobna Latinska Amerika. Politična stabilite je imela za posledico energično prizadevanje za razvoj, opremljanje varstvih bo-

EDINA MOŽNOST

da se dostavi Vašim v domovini denarno nakazilo še pred Božičem je potom —

BRZOJAVNEGA PISMA

ali

DIREKTNEGA BRZOJAVA

Stroški za brzojavno pismo \$1.—

Za direkten brzojav: v Jugoslavijo \$2.50,

Italijo \$2.—

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street

New York, N. Y.

gatstev Centralne in Južne Amerike. Argentina se je razvila v enega izmed poglavitnih svetovnih pridelovateljev pšenice in stalno prizadeva igrati vlogo veslesile.

Brazil, ki je po obsegu večji kot kontinentalne Združene države in je v stanju prehranjevanja približno 200.000.000 mesto sedanjih 30.000.000 je dežela ogromnega bogatstva na rudah in rodovitnih pokrajinah in je postal svetovne važnosti kot pridelovatelj rudnin, kave, kaka in trsnega sladkorja, zlasti pa kave, kajti iz Brazila prihajajo štiri petine vse svetovne zaloge kave.

Čile, energična mala republika s skoraj neizčrpljivimi mineralnimi nalagami, je drugi največji producent bakra na svetu. Dokler niso iznašli načina pridelovanja nitrata iz zraka, je ves svet bil odvisen od Čila za solitar, ki vsebuje nitrato neobhodno potrebne za oplojevanje njiv.

Ecuador, druga manjša republika Južne Amerike, ležeca ob ekvatorju, proizvaja skoraj petino vsega kakaa na svetu.

Uruguay, najmanjša južno-ameriška republika, je največja govedorejska dežela na svetu.

Južni sosed Združenih držav, Mehika, je dežela ogromnega naravnega bogatstva, toliko kar se tiče rodovitnosti zemlje, kolikor naslag premoga, petroleja in rud. Po desetletju državljanskih vojn je Mehika izvedla pomembno agrarno reformo, potom katere se je post milijonov akrov zemlje razdelilo med poljedelsko prebivalstvo, in je začela energično razvijati svoje ogromne naravne zaloge.

Costarica, Guatemala, Honduras, Salvador, Nicaragua in Panama v Centralni Ameriki in Bolívia, Colombia, Paraguay, Peru in

Venezuela v Južni Ameriki so ostale latinsko-ameriške republike. Izraz "Latinska Amerika" tudi zapopada Kubo, republiko San Dominoga in Haiti, tri republike v otočju Zapadne Indije.

PES PRI DIPLOMATSKEM

OBEDU

Neki angleški državnik pripoveduje v "Daily Mail", kaj je doživel na obedu pri poljskem maršalu Pilsudskem. Maršal ima zelo dražestnega majhnega psička, katerega je podarila neka poljska plemkinja, ki živi v Parizu. Med obedom, ki ga je priredil Pilsudski na čast diplomatom, je ležal kuček pri gospodarjevih nogah. Ko se začele napitnice in so vsi gostje vstali, je psiček nenadoma z zobmi zgrabil vogel namiznega prta in ga potegnil nizdol. Čase, steklenice in vse ostalo posodje in orodje je zletelo na tla. Ker je žival na podoben način zmotila pri obedu že večkrat tudi domače, so se sedaj obrnili na darovalko v Parizu za pojasnila, odkodi psu taka svojevrstna navada. Tu je prišlo na dan, da je bil kuža "vzvozej" v cirkusu, kjer je nastopal v pantomini "Prevrnjeno kosilo". "Molly" svoje vloge in pozabil in jo je vselej zvesto izvršil, kadarkoli se mu je ponudila prilika.

POTOPIL SE JE

v rokavskem prelivu nemška šolska ladja "Pommern". Na pomoč je pravočasno prihitel nemški parnik "Heros", ki je zill na valovje olje in tako omogočil, da se je posadka — 84 mož — rešila na njegov krov.

ZAKAJ SO NAŠE POŠILJATVE NAJCENEJŠE IN NAJHITREJŠE?

KER JE NAŠ PROMET NAJVEČJI IN KER SO NAŠE ZVEZE V STAREM KRAJU NAJBOLE VPELJANE!

Udobnosti, ki izvirajo iz poslovanja v velikem obratu, pridejo našim strankam v korist.

Naši stroški za posamezna nakazila so manjši, vlad čeno se čeno pri nas nižje kot pri agentu ali zavodu, ki mora poslati Vaše nakazila v izvršnje v New York.

Hlätrost našega poslovanja je nedosegljiva, naši največji veliki promet lahko vzdržujemo tako obširno zvezo, da se posveča našim nalogam največjo pozornost.

Naše denarne nakazila odpošljemo z vsakim brzojavnim, ki odpošlje iz New Yorka — torej brez zamude in nadaljnega posređevanja.

Naše čeno se objavljuje dnevno v listu "Glas Naroda".

Za zmucke nad \$200.— računamo primerne nižje čeno, katere vam radevolje sporočimo predno nam pošljete nalog.

MI imamo največ poslov s strankami izven New Yorka, kar dokazuje, da se lahko ukvarite z našim poslovanjem vsak, pa najhito še tako daleč proč od polovnega središča Amerike.

Pošljite torej Vaše pribeđaje denarne pošiljatelj nam v izvršnje.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET.

NEW YORK

ČITAJTE!

NOBILOVA BLAMAŽA

EDEN IZMED MNOGIH ZANIMIVIH ČLANKOV, KI JIH VSEBUJE

Slovensko-Amerikanski Koledar za 1929

CENA 50 CENTOV

GLAS NARODA, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Slikovita zgodovina centralne in južne Amerike začena od leta 1596, ko so se prve španske za-

posledice energično prizadevanje za razvoj, opremljanje varstvih bo-

Samotar iz West Enda.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.
Za "Glas Naroda" priredil G. E.

42

(Nadaljevanje.)

— Ne izgledate tako poparjena. To je le majhen izrastek mladosti.

Sara se je hitro obrnila proti njemu.

— Potem ste tudi vi zapazili — da je različna?

On je prikimal.

— Oprezovalec vidijo največ igre, kot veste. — Pogodniti je hitro vzdih ter nato nadaljeval: — Jaz pa ne mislim, da bi bilo treba vznemirjati se radi počenja Molly. Ona je preveč zdrava v svojem sreću, da bi zašla v resnične sitnosti.

— Ona bi tega niti ne mislila, — je priznala Sara. — Ona pa je... — Obotavljala se je.

— Mladostno neodgovorna, — je predlagal Miles. — Pa pustimo to stvar.

Sara je zrla nanj pristrano, kajti razmišljala je o črnem cinizmu Trenta v primeri z jasno in stalno usmiljenostjo Herriekovega izgleda.

— Vi vedno zrete na najboljše v ljudeh, Miles, — je rekla odobravalno.

— Jaz moram. Ali ne vidite, da so ljudje moj celi svet? Jaz sem odrezan od celega ostalega sveta. Če bi ne zrl na najboljše v njih, bi si moral želeli ubiti samega sebe. — In jaz sem zelo srečen, — je dostavil, poredno smeljaše, — ker najdem v splošnem to, kar iščem.

V tem trenutku se je vrnil Trent z novice, da ni mogoče nikjer najti Molly. Očividno je bilo, da sploh ni prišla v Greenacres.

Sara je vstala, ker se je čutila v skrbeh.

— Potem bom šla domov, da vidim, če je že dospela tjakaj, — je rekla ter se nasmehnila Milesu. — Celu neodgovornost je treba ustaviti, — če se jo tira predaleč.

Šestnajsto poglavje.

B E G.

Prva oseba, katero je srečala Sara po svojem povratku v Sunny-side, je bila Jane Crab, ki je očividno žarela od samega pričakovanja, da ji sporoči neko vest.

— Doktor odhaja proč, Miss, — je objavila, ko je vrgla svojo bombo brez uvoda.

— Odhaja proč? — Presenečenje Sare je bilo čisto zadovoljivo zanj in Jane je nadaljevala na obširen način:

— Da, Miss. Telegram je prišel za njega zgodaj popoldne, ko je bil zunaj na svojih potih ter ga prosil naj gre k nekemu prijatelju, ki leži na pragu smrti, kot bi rekli. In prosim vas, Miss, dr. Selwyn je rekel, da bi Vas rad videl, kakor hitro pridete noter.

— Dobro, jaz grem takoj k njemu. Kje pa je Miss Molly? Ali se ni še vrnila?

— Prišla in odšla je zopet, Miss. Doktor jo je naprosil, naj pošlje brzojavko zanj.

— Vidim, — Sara je prikimala nekoliko raztreseno. Še vedno se je čutila zmedeno, zakaj ni prišla Molly v Greenacres. — Oh kakšnem času pa je prišla domov?

— Pred približno četrtr ure. Zamudila je zgodnji vlak iz Old-hamptona.

Trenutni občutek olajšanja, katero je čutila Sara, je bil zmanjššan od milega elementa samoočitja. Vznemirjala je samo sebe radi ničesar, — dovolila je, da je postal njen nemir glede Molly naravnost obsedenost, ki jo je zvedla v naravnost divje fantazije. Ali se ni vznemirjala celo popoldne, ker se ni Molly prikazala kot dogovorjeno in na koncu je prišlo enostavno pojasnilo, da je zamudila vlak!

Smehljajoča se nad neutemeljenostjo njenih strahov, je pohitela Sara v študijsko sobo dr. Selwyna ter ga našla sedečega za pisolno mizo, pisničnega pripombo glede različnih slučajev med njegovimi pacienti za prosvetljenje zdravnikov, ki bi zavzel prakso tekom njegove odsotnosti.

— O, tukaj si, Sara! — je vzkliknil ter odložil svoje pero, ko je vstopila. — Veseli me, da si prišla, predno odidem. V pol ure odhajam. Ali ti je Jane povedala?

— Da. Zelo žal mi je, da je vaš prijatelj tako bolan!

Selwynov obraz se je pooblačil.

— Jaz bi ga rad še enkrat videl, — je rekel priprosto. — Ni sva se sestala že več let, — od takrat ne, ko me je zdravje moje žene privedlo v Monkshaven. Bila pa sva nekoč dobra tovariša. Na srečo sem bil zmožen dogovoriti se z dr. Michellom, da vključim moje pacijente v svoj krog in če bi prevzela vse tukaj ti, Sara, bi me nič ne skrbelo, dočim bi bil proč.

— Seveda bom. Zelo lepo je od vas, da zaupate svojo družino moji skrbi, — je odvrnila smehljaje.

— Povsme zaupno, — je odvrnil. — Jaz si ne bojim nobene stvari, če si ti na čelu.

— Kako dolgo nameravate izostati? — je vprašala Sara nato.

— Par dni. Jaz upam priti nazaj na dan pojutrnjem.

Oropana velike, nežne navzočnosti Selwyna je izgledala liha čudno molčeca.

Celo Jane Crab je očividno občutila učinek njegove odsotnosti ter ropotala manj nasilno s svojimi pisiki in lonci, — dočim je bila Molly očividno deprimirana ter se plazila nemirno iz sobe v sobo, kot kaka strešča sonca.

— Kaj na svetu je s teboj? — jo je vprašala Sara smeje. — Ali ti bilo tvojega očeta še nikoar preje z doma? — Ti hodiš naokrog kot kak nemirni duh.

— Jaz sem nemirni duh, — je odvrnila Molly odkrito. — Jaz čutim kot da prihaja prelud ter vedno želim, da me oče zdravi, kakor sem bolna.

— Jaz lahko ozdravim prehlad, — je trdila Sara odločno. — Postavi nogi v vročo vodo in mustard in ostani jutri v postelji.

Molly je molče razmišljala o predlaganih zdravilnih sredstvih.

— Mogoče bom ostala jutri v postelji, — je rekla konečno obotavljaje. — Medve vsa hotela obiskati Lavender Lady, kaj ne?

— Jaz bom šla sama. Na vsak način, — je dostavila smeje, — pa bom vedela, da ne boš uganjala nikakih neumnosti med odsotnostjo doktor Dieka, če boš varno v postelji! Vroča voda in mustard te bosta hitro pozdravila.

— Mogoče me bosta, — je soglašala Molly upapolno.

Naslednjega jutra pa se je znašla v postelji, kašljala ter se pritoževala nad glavobolom. Resignirana se je udala v idejo, da preživi dan med dvema rjuhama.

Očividno ni bila v primernem stanju, da vsili svojo družbo drugim ljudem in popoldne, ko jo je udobno nastanila ter ji položila na stran novo novelo ter skatljico cigaret, se je napotila Sara samotno v Rose Cottage.

Tam je našla Garth Trenta, sedečega poleg Herrieka ter zatop-

Osebna posojila.

Človek pride vsiliv v polnino, da rabi denar za kak nepriznanih izdatkov.

Če zahteva stičaj več denarja kot ga je na razpolago, je navadno mogoče dobiti posojila le proti občutnim obročem. Znanost je, da zahtevajo razna posojila podjetja za osebna posojila (personal loans) po 36% in še več na leto za obresti in stroške. Zgodilo se je, da so dolga odplačila za mala posojila komaj krija vsake obresti in je ostal človek večni dolžnik.

Mi smo že številnim našim strankam, ki so se obrnile na nas, pomagali iz začasne denarne stiske. Predvsem so bile te stranke, ki jih občudno poznamo, ker se že mnogo časa poslužujejo naše banke.

S tem naznanilom opozarjamo rojake v New York-u na to udobnost našega poslovanja.

Posojila dajemo v zneskih od \$30.— do \$200.— za rok od enega do šestih mesecev.

Obresti za posojila računamo po 6% na leto.

Posojila je treba odplačati v enakih mesečnih obrokih. Za jamstvo zahtevamo podpis dveh nam poznanih oseb ali kritje v vrednostnih papirjih, n. pr. zavarovalna polica itd.

Vse prošnje za posojila rešimo točno ter jamčimo za najstrojše tajnost v vsakem slučaju.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET
NEW YORK, N. Y.

ljenege v navdušeno razpravo glede amaterske fotografije. Takoj ob njenem vstopu pa je iznel interesiran izraz iz njegovega obraza in v kratkem času po čaju se je pričel poslavljati in nobeno budrio od strani Lavender Lady ga ni moglo pregovoriti, da bi ostal še dalje.

Sara se je čutila ranjeno in ogroženo. Izza dne ekspedicije na Devils Hood Island se je Trent skrbno izognil njeni družbi, kjerkoli so okoliščine dovoljevale to in povsem natančno se je zavedala, da je bila njena navzočnost v Rose Cottage odgovorna za njegov hitri odhod tega popoldne.

Žarek jeze je švignil v njene črne oči, ko ji je podal roko.

— Žal mi je, da sem vas preganala, — je siknila med zobmi, s trpkostjo kot je bila njegova.

Nobenega odgovora ji ni dal, le hitro je izpustil njeno roko, kot da so ga njene besede zadele v živo.

— Kakšne nesreče, da je moral Mr. Trent oditi tako kmalu! — je pripomnila Miss Lavina, ko je odšel. — Jaz se bojim, da ga ne bomo mogli nikdar pregovoriti biti resnično družaben, ubogi, dragi mož! Danes izgleda nekoliko medel, ali ne mislite tako? — je dostavila delikatno.

— On je surovina, — je izbruhnila Sara.

Miles pa je zmajal s svojo glavo.

— Ne, jaz ne mislim tega, — je rekel. — On pa je zelo bolan mož. Po mojem mnenju je imel Trent svojo dušo strašno razmešarjeno, ob tem ali onem času.

— Njemu torej ni treba oglaševati dejstva, — je odvrnila Sara, nepomirjena. — Mi vsi imamo svoj delež slabe sreče. Garth se obnaša, kot da ima monopol.

— Najti je par brazgotin, katerih ni mogoče prikriti, — je odvrnil Miles mirno.

(Dalje prihodnjic.)

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, priljagi in drugih stvareh. Vred naše dolgoletne izkušnje vam mi zamoremo dati najboljše pojasnila in priporočila, vedno le prvovrstne brzojavke.

Tudi nepravilni zamorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit in Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnje vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega naselilnega komisarja.

Glasov odredbe, ki je stopila v veljavo 31. Julija 1925 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskat vsak prosilec osebno, bodisi v najbližji naselilski urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kdo v prošnji zaprosi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svojo lastno odgovornost.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Od prvega Julija je v veljavi nova ameriška priseljeniška postava. Glasov te postave zamorejo ameriški državljani dobiti svoje kene in neporočene otroke izpod 21. leta ter ameriške državljane svoje moše s katerimi so bile pred 1. junijem 1925. leta poročene, izven kvote.

Jugoslovanska kvota manjša se vedno 671 priseljenec letno. Do polovice te kvote so upravičeni stari ameriški državljani, mošje ameriških državljanov, ki so se po 1. junija 1925. leta poročili in poljedelci, oziroma kene in neporočeni otroci izpod 21. leta ostih ne-državljanov, ki so bili postavne pripuščeni v to deželo za stalno ali vanje tu. Val ti imajo prednost v kvoti, od ostalih sorodnikov, kakor: bratov, sester, nečakov, nečakinja itd., ki spadajo v kvoto brez vsake prednosti v leti, pa se ne sprejemajo nikakih prošnji za ameriškanstvo vnapre.

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street
NEW YORK

LOVSKA ZVEZA V MOSKVI se osnuje te dni. Zveza bo združevala do 2 milijona poklicanih lovcev. Osnuje se lovsko-gospodarski zavod za izobraževanje lovskih strokovnjakov.

Pozor, rojaki!

Is naslova na listu, katerega prejemate je razvidno, kdaj vam je naročnina polna. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov:

CALIFORNIA
Fontana, A. Hochevač.
San Francisco, Jacob Laurin.

COLORADO
Denver, J. Schutte.
Fueblo, Peter Cullig. John Gern.
Fr. Janesch, A. Saffitz.
Salida, Louis Costello.
Walsenburg, M. J. Barak.

INDIANA
Indianapolis, Louis Banich

ILLINOIS
Aurora, J. Verlich.
Chicago, Joseph P. J. Bovič.
Mrs. F. Laurich.

Cicero, J. Fabian.
De Pue, Andrew Spillar.
Joliet, A. Anzeli, Mary Bambich.
Zaletel, John Kren, Joseph Hrovat.

La Salle, J. Spelich.
Mascoutah, Frank Augustin.
North Chicago, Anton Koba.
Springfield, Matija Barborich.
Summit, J. Horvath.
Waukegan, Frank Petkovec in Joze Zelenc.

KANSAS
Girard, Agnes Močič.
Kansas City, Frank Zaga.
Pittsburg, John Repovš.
Euclid, F. Bajt.
Girard, Anton Nagode.
Lorain, Louis Balaž in J. Kuma.
Niles, Frank Rogovšek.
Warren, Mrs. B. R. ...
Youngstown, Anton Kikelj.

MARYLAND
Steyer, J. Černe.
Kittimiler, Fr. Vodopivec.

MICHIGAN
Calumet, M. F. Koba.
Detroit, J. Barich, Ant. Janesich.

MINNESOTA
Chisholm, Frank Gouls, A. Panlas.
Frank Pucelj.

Ely, Jon. J. Peschel, Fr. Bekala.
Eveloth, Louis Gouls.
Gilbert, Louis Vesel.
Hibbing, John Povše.
Virginia, Frank Hrvatic.

MISSOURI
St. Louis, A. Nabrogl.

MONTANA
Klela, John R. Rom.
Wahsee, L. Champa.

NEBRASKA
Omaha, P. Broderick.

NEW YORK
Gowanda, Karl Sternista.
Little Falls, Frank Maso.

OHIO
Barberton, John Balant, Joe Hiti.
Cleveland, Anton Bobek, Charles Karlinger, Louis Rudman, Anton Simcic, Math. Slapnik.

Kretanje parnikov .. Shipping News

20. decembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
22. decembra: Pensland, Cherbourg, Antwerpen
Olympic, Cherbourg
Minnekahda, Boulogne, Sur Mer
St. Louis, Cherbourg, Hamburg
27. decembra: Presidente Wilson, Trst
America, Cherbourg, Bremen

25. decembra: Majestic, Cherbourg
Pensland, Cherbourg, Antwerpen
Minnewaska, Cherbourg
Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
New Amsterdam, Boulogne, Sur Mer
Rotterdam
Columbus, Cherbourg, Bremen

COSULICHLINE

NAGLA VOŽNJA V JUGOSLAVIJO

Veliki parnik na olje
Presidente Wilson

ODPUJE
27. DEC. in 7. FEB.

Ogromna motorna ladja
Vulcania

Odpuje na svoje deviško potovanje
10. JAN. in zopet 22. FEB.

Kot njena posestrimska ladja — Saturnia, prekaša vse ladje sveta v razkošju, udobnosti in naglici ter nudi najboljšo službo v Evropi. Posebne cenovne da in nazaj. Več novosti na Vulcaniji in Saturniji, vključno plavalni bazen v drugem razredu.
PHELPS BROS. & CO., Gen. Agentja
17 Battery Place, New York

OREGON
Oregon City, J. Koblar.

PENNSYLVANIA
Ambridge, Frank Jakša.
Bessemer, Louis Hribar.
Brookdock, J. A. Gern.
Broughton, Anton Ipavec.
Claridge, Fr. Tusnar, A. Jerina.
Cenemaugh, J. Brezovec, J. Pika.
V. Rovansk.

Crafton, Fr. Machek.
Export, G. Previč, Louis Supančič.
A. Škeri.

Farrell, Jerry Okorr.
Forest City, Math. Kavina.
Greensburg, Frank Novak.

Homer City in okolicah, Frank Fa-
renchack.

Irwin, Mike Paushek.
Johnstown, John Polanc, Martin Ko-
rosbata.

Kray, Ant. Taučelj.
Luzerne, Anton Ošolnik.
Mason, Fr. Demšar.

Meadow Lands, J. Koprivšek.
Midway, John Zust.
Moon Run, Fr. Podmlček.

Pittsburgh, Z. Jakše, Ig. Magister.
Vinc. Arb in U. Jakobich, J. Gern.
J. Pogacar.

Presto, J. Demšar.
Reading, J. Pesdira.
Steelton, A. Hren.

Unity Sta. in okolicah, J. Škeri, Fr. Schifrer.
West Newton, Joseph Jovan.
Willock, J. Peternel.

UTAH
Holper, Fr. Krebs.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih.

Paris 25. jan.; 1. febr.
Paris 25. jan.; 15. februarja.
(Ob polneči.)

Najkrajša pot po Selenicid. Vseko je v posebni kabini s vsemi modernejimi udobnostmi. — Pijača in slavan francoska kuhinja. Izredno nizko ceno.

Vredite interesnih
voščanic agentov ali
FRENCH LINE
19 State Street,
New York, N. Y.

WISCONSIN
Milwaukee, Joseph Tratsnik in Joe.
Coren.

Racine in okolicah, Frank Jelenc.
Sheboygan, John Zorman.
West Allis, Frank Skok.

WYOMING
Rock Springs, Louis Taucher.
Diamondville, A. Z. Arko.

Vsak zastopnik ladje potrdilo na svo-
to, katero je prejel. Zastopnika roja-
kom toplo priporočamo.

Naročnina na "Glas Naroda"
Za eno leto \$6.00; za pol leta \$3.00;
za štiri mesece \$2.00; za štiri leta
\$15.00.

Naročnina na Evropo je \$7. na eno
leto.

STENSKI ZEMLJEVID ZA VSAKOGAR

Človek, ki čita liste, ne more in ne sme biti brez zemljevida. Poročila prihajajo iz raznih tako malih in odaljenih točk, da je potrebno znanje zemljepisja, če hočete poročilo popolnoma razumeti. Po dolgoletnem iskankju smo dobili STENSKI ZEMLJEVID, s katerim bomo brez dvoma ustregli našim čitateljem. Na zemljevidu so vsi deli sveta ter je dovolj velik, da zadosti vsem potrebam.

VELIK ZEMLJEVID JE POTREBEN V VSAKEM DOMU

Edinele veliki zemljevidi zadostajo dnevnim potrebam. Če se morate posluževati atlasa, morate listati po njem in predno najdete, kar iščete, mine ponavadi dosti časa. Pred STENSKIM ZEMLJEVIDOM se pa lahko zbere cela družina in lahko razpravljajo o dnevnih vprašanjih. Na ZEMLJEVIDU lahko natančno ugotovite, kje se je zgodila kaka nesreča, kje je porušil tornado, kam je dospel letalec itd. Tudi otroci potrebujejo ZEMLJEVID, ko se utoče zemljepisja.

Naš STENSKI ZEMLJEVID je pravzaprav skupina zemljevidov. Ima šest strani, ki vsebujejo približno 6000 kvadratnih inčev. Dolg je 38, širok pa 25 inčev.

Destokrat ste že čitali v časopisih ali knjigah o krajih, ki vam niso bili znani. Vaše zanimanje bi bilo dosti večje, če bi vedeli, kje se nahajajo. Z našim ZEMLJEVIDOM je pa tej potrebi ugodno.

V TEJ SKUPINI ZEMLJEVIDOV SO:

Veliki in krásni zemljevid celega sveta in vseh kontinentov, tiskan v petih barvah.

Velik zemljevid Združenih držav, na katerem so vse železnice in ceste.

Nov zemljevid za paketno pošto in Vodnik po Združenih državah.

Zemljevidi Pacifičnega oceana, otočja in ameriške lastnine.

Opis dežel, mest, otokov, rek itd.

27 ZEMLJEVIDOV V STENSKEM ZEMLJEVIDU

Ne ozirajte se na to, če že imate zemljevid ali atlas, ta STENSKI ZEMLJEVID bo za vas velike važnosti. Ko ga boste en točen in cel, ga ne boste dali niti za pet dolarjev.

NAROČITE GA PRI:

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 82 Cortlandt St., New York, N. Y.